D) 1. On mesure la distance entre les positions M,
et Mz, on trouve : M;M; = 0,8 cm.

Il est possible de mesurer la distance entre les posi-
tions M, et M,, puis on divise la valeur MyM; par 7,
ainsi on obtient une valeur plus précise de MM:.

2. Lavitesse v est donnée par la relation : v= i
MM, e
A
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vy=32cm-s’
3. Léchelle est de 1 cm pour 2cm -5, donc par
proportionnalité, pour 3.2cm-s7, le vecteur
vitesse 1;':1 doit mesurer 1,6 cm.
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FID 1. Lenregistrement 1 correspond & un mouve-
ment rectiligne uniforme.

L'enregistrement 2 correspond & un mouvement
rectiligne non uniforme (accéléré).
Lenregistrement 3 correspond & un mouvement
rectiligne non uniforme (ralenti).

2. Pour l'enregistrement 1, le vecteur vitesse reste
constant.

Pour [lenregistrement 2, le vecteur vitesse
augmente.

Pour l'enregistrement 3, le vecteur vitesse diminue.

EID 1. a. Tom et Chloé sont immaobiles par rapport
au reférentiel « tapis », mais en mouvement recti-
ligne et uniforme par rapport au référentiel « mur
du métro ».

b. Par rapport au tapis, leur vitesse est nulle.

Par rapport au mur du métro, ils possédent la
méme vitesse que le tapis, soit 1 m- s

2.a. Par rapport au tapis. sa vitesse est de
1.2m-s7.

Par rapport au mur du métro, sa vitesse sera de
22m-s1(1,241=22).

b. Dans les deux référentiels, le mouvement de
Tom est rectiligne uniforme.

EID 1. Les cing valeurs de la vitesse v du sprinteur

. . . X 20
sont obtenues a partir de la relationv="—-= —.
At AL
i(ens) 0 20 | 40 | 60 | 8O | 100
x (enm) 0 | 287|465 |632|797| 9,69
At (en s) - | 287|178 | 167|165 172
- X
T AL - |70 |12 (120121 ] 11.6
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2. Léchelle appropriée peut &tre de 1cm pour

10m-s.
€ est la longueur du vecteur vitesse.

v=X

T At - |70 (112|120 121|116
fenm-s)

v - vy vy vy vy Vg
£ (en mm) - |70 (112120 121|116

Les vecteurs vitesse sont représentés ci-dessous :
Vi L WL S
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3. Le mouvement du sprinteur est rectiligne non
uniforme.



